

把准旅客心态 力促旅游升温

程倩 本报记者 邱杨



“请问导游，这个周末还有去金安区皖西大裂谷的活动吗？”“有的，本周六我们将组织一次皖西大裂谷和大别山石窟风景区的项目，还有名额，报名从速。”近日，市民黄先生在朋友圈中咨询本地一家旅行社工作人员旅游项目事宜。“想利用周末带孩子去户外游。上个月底带他去摘了蓝莓，孩子很喜欢，这次换个地点。”近来，蛰伏了许久的不少市民都蠢蠢欲动，打算出去放飞心情，考虑交通、疫情防控等因素，2天左右的区内周边旅游逐渐成为主流。对此，今年上半年以来，我市积极应对新冠疫情影响，抓住宣传黄金时期，制定更加具有针对性的举措，凝心聚力，多方合力促进文旅市场的复苏。

《2020年市场营销工作方案》，重点围绕全面融入长三角一体化、疫后文旅市场振兴、文旅品牌塑造等主要内容，同时积极配合全省“春游江淮请您来”系列活动，分批次走进大别山风景区、六安茶谷、两淮风景区等线路节点，通过春日魅力六安激发旅游消费活力。



先后举办了龙潭溪地郁金香节、“大美六安四季入画”文化旅游摄影大赛、望春谷玉兰节、九十里山水画廊第十二届桃花节、2020年六安茶谷网络开茶节、百年等特色鲜明、内容丰富的游玩指南，获得极高的传播度和影响力。整个假日期间，全市接待游客109.51万人次，实现旅游收入2.86亿元。其中，5A级景区天堂寨接待量达2.71万人次，万佛湖接待量达1.442万人次，文旅市场热度有序回升。

随着旅游产业有序复工复产，我市围绕“吃住行游购娱”策划文旅消费热点，各大景区、酒店的优惠活动也让不少游客直呼“很值”。派发的文旅和市场消费券，可用于全市旅游景区门票、索道、游船票以及景区内其他餐饮住宿消费。金寨推出“疫落花儿开金寨等你来”活动，3月25日—5月31日期间面向全国人民景区免票、宾馆半价、黄山推出旅游一卡通活动，释放消费潜力。大别山主峰、佛子岭、万佛湖、梦幻海洋大世界、大别山风情谷、大别山石窟、九仙尊石窟文化园等二十余家景区对全国所有医护人员年度内免票。画家村景区、月亮湾作家村、横排头景区对全国人民免门票。4月初，我市30家景区和33家农家乐、星级宾馆、房车营地等文旅企业积极加入了惠民促销平台，裕安区龙井沟、九寨寨两大景区对本地市民门票半价优惠、金安区毛坦厂五大景区对全省医护人员免门票等优惠活动吸引了线上大批游客的点击与关注。如此诸多惠民活动，激发了游客需求，推动产业复苏。

金寨县红色文物管理中心成立

本报讯(何 娟)近日，金寨县红色文物管理中心揭牌成立。为加强金寨革命文物和历史保护管理和利用工作，该县在全省率先成立正科级的红色文物管理机构。

十大文明旅游提醒语(四)

文明游天下 快乐你我他
走出国门，咱们就是客人，对待主人要有礼貌，早晨说morning，出错说sorry，世界通用。



八旬老人爱收老物件

程厚文/图



“这些老一辈传下来的铜烟袋、高背椅、古书等，说啥也不能丢掉……”叶集镇姚李镇龙凤村柿子园组85岁高龄的管乃卓，爱好书画，凡是这些“老东西”，他都视如珍宝，当地群众称他为“民间收藏家”。

而且还收藏了各种书籍，书架上摆放着，木箱里收着的，都是他近年来各处搜集的。老人视如珍宝，只有至亲朋好友来访时，才拿出来给人欣赏。

有的有油印，有的是线装本……总共有70余册，涉及人文地理、养生秘方等。有的旧书已经年代久远，书页发黄了，有的旧书页受潮，粘在了一起，但他对于每本书，都精心呵护。



响洪甸纪行

刘瑞鸿

周六一大早，我就被姥爷催喊着起床，睡眼朦胧之间，听姥爷说带我去响洪甸水库玩，我的心情无比畅快。

从江店驾车向东南，行驶约15公里，隔车窗，只见一顶碧波映入视线，像巨大铺开的水雾。湖面上升起袅袅的水雾，像轻纱、像薄雾，又似淡淡的炊烟。“这就是响洪甸水库的上游——马店库尾。”姥爷说道。

“这里就是五星大河。”姥爷当起了义务讲解员。原来，五星大河是响洪甸水库湖面最开阔的地段，古麻埠镇淹没在这片水域的下面。因为湖面直通青山、油坊店、张冲、响齐办(现已合并麻埠镇)、江店镇(现已合并梅山镇)的马店五个乡镇，五星大河因此得名。

片的原产地，而响洪甸则是六安瓜片的核心区，这里生产出来的六安瓜片品质上乘，是我们六安市的礼品茶。“齐山”牌的六安瓜片，曾在2001年芜湖中国国际茶博会上还获得了“茶王”的称号。听完，不禁令我油然而生一种敬意！



六月荷香

鲍安顺

少年时去乡下看望外婆，总要走过一片美丽的荷塘——如果是六月，灼灼荷花绽放，一片清水芙蓉的鲜花世界令人心旷神怡。

一路风光一路情

杨丽梅

到结束，我们来到了邯郸涉县的娲皇宫，相传这里是“女娲炼石补天，抟土造人”之处！“女娲补天”的神话故事早已家喻户晓，一下车，抬头一看，满眼的蓝天、白云、群山叠翠。高大的女娲神像，在群山环抱中是那么的神奇壮丽！一路攀登，终于来到了布局奇巧的娲皇宫。悬空而立，嵌于绝壁之中的娲皇宫，雕梁画栋，斗拱琉璃瓦顶……真不愧是“天造地设之瑰”！凉风习习，登楼远眺，更有种“青山妩媚”的感觉。这一路，得赏如此文化美景，足矣！

5月12日下午，和同事一起来到了广府古城，这是一座集古城、水城、太极城于一体的文化名城，有着“中国太极之乡”的美誉。这里四面环水，周围万亩的洼地、一望无际的芦苇，独具特色的北方罕见的秀美水乡风光，俨然一座秀美的水中城。多想乘舟荡在那一望无际的芦苇里，任小舟遥遥轻扬！晚上，约着闺蜜步行到台广府，那里热闹极了，赵武灵王的雕像及周围的雕塑景观，让我感受到了邯郸厚重的文化底蕴。有朋友和我说，来邯郸“学步”，就一定要去学步桥，我也挺好奇的，很想去看看，可因为各种原因，终未能踏



上学学步桥。这或许是这次邯郸行的遗憾吧！但值得欣慰的是，朋友把去学步桥游玩的照片发给我，给我简单介绍了那里的人文景观，这些也足以满足我的小小的好奇心了。

人在旅途

本版责任编辑：流冰 邮箱：643385541@qq.com